

湖北省注册会计师行业“两学一做”学习教育

简 报

第 2 期

湖北省注册会计师行业
“两学一做”学习教育领导小组

2016年6月8日

编者按：省财政厅党组按照“尽好责、抓到位、见实效”要求，认真落实主体责任，积极组建工作专班，迅速启动和部署注册会计师行业“两学一做”学习教育工作。在厅党组的号召下，全省各市（州）和事务所行业党组织高度重视，迅速动员，强化责任，周密部署，积极引导全行业党员干部，把党章党规和习近平系列讲话精神的要求转化为实际行动，做到思想同心、目标同向、工作同力、落实同步，在全行业掀起“两学一做”学习教育的热潮。

真学实做 四措并举

——武汉市注会行业扎实开展“两学一做”学习教育

开展“两学一做”学习教育是加强党的思想政治建设的一项重大部署。近日来，武汉市注会行业党委按照全市“两学一做”学习教育的统一部署，精心组织、积极谋划，结合实际制定“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育实施方案及具体工作计划安排，高起点推进“两学一做”学习教育扎实开展。

一、着力做好党员组织关系集中排查工作。在“两学一做”学习教育正式启动之前，武汉市注会行业党委着力做好党员组织关系集中排查工作，使每名党员都纳入党组织有效管理，全员参加学习教育。以党支部为单位，采用“双查”（党支部自查、联系人核查）办法，进一步理顺党员组织关系，畅通党组织同党员的联系，推动事务所建立健全党建工作台账，从严落实党员管理制度，为开展学习教育进行充分的组织准备。

二、成立“两学一做”学习教育领导小组。在市直机关工委统一领导下和市财政局党组、省注协行业党委的具体指导下，市注册会计师行业积极推进“两学一做”学习教育，迅速成立了市注会行业“两学一做”学习教育领导小组，市财政局党组成员、总会计师、市注册会计师行业党委书记张灼任组长，市注册会计师行业党委副书记黄光松、李成斌任副组长。领导小组下设办公

室，市注册会计师行业党委副书记李成斌兼任办公室主任，负责全市行业学习教育的指导、检查、督办、宣传工作。

三、制订“两学一做”实施方案。按照市直机关工委和省注册会计师行业党委关于开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育的部署和要求，市注册会计师行业党委结合我市注册会计师行业实际制订了具体实施方案。《方案》明确了3个方面的学习内容，提出了9个方面的学习措施。同时要求，在学习对象上区分普通党员、党员合伙人（股东）、党组织班子成员等不同层次、不同对象。在组织方式上因地制宜、因人而异，对长期执行外勤任务的从业党员，注重就近就便开展学习教育。引导大所党组织、优秀党组织与中小所党组织结对开展学习教育，推动“两学一做”学习教育在行业全面深入均衡有效开展。

四、积极开展“支部主题党日”活动。市注会行业党委要求各党支部把“支部主题党日”作为基本载体，以支部为单位，每月固定一天为“支部主题党日”。要把主题党日与“两学一做”学习教育规定动作和每个时期学习教育重点紧密结合，与落实“三会一课”制度紧密结合。近日，市注会行业党委直属党支部在开展的“支部主题党日”活动中，组织党员重温了入党誓词，集体诵读了《中国共产党章程》，在活动现场积极主动交纳党费。同时，活动动员党员走进社区，开展“双认领”活动，通过活动开展，确保“两学一做”取得实效。

抓早抓实 有序有效

——黄石市注会行业“两学一做”学习教育活动情况

根据中央和省委、市委关于在全体党员中开展“两学一做”学习教育活动的统一部署，黄石市注册会计师行业“两学一做”学习教育活动立足于抓早抓实，有序有效地推进学习教育活动向纵深推进。

一、强化领导责任。市财政局党组为了切实履行抓好注册会计师行业“两学一做”学习教育的主体责任，按照市委“两学一做”学习教育协调小组的要求，市注册会计师行业成立了以市财政局党组书记、局长、市注册会计师行业党委书记姜笑山同志为组长，市财政局党组成员、市财政监督局局长、市注册会计师行业党委副书记李端平同志为副组长，负责统一组织、协调、督促全市注册会计师行业“两学一做”学习教育活动。行业党委建立了领导干部联系点制度，行业党委书记姜笑山同志与黄石大信立信会计师事务所建立了联系。

二、及早部署动员。3月15日，市注册会计师行业党委在黄石荆山联合会计师事务所召开“两学一做”学习教育活动动员会暨专题学习座谈会。会议传达学习了习近平总书记关于“两学一做”学习教育重要指示。市财政局党组成员、市注册会计师行业党委副书记李端平参加会议并对注会行业开展“两学一做”学

学习教育活动进行了动员和部署。5月12日在全市注册会计师行业警示教育大会上，市财政局党组书记、局长、市注册会计师行业党委书记姜笑山同志对我市注会行业开展“两学一做”学习教育活动进行了再动员再部署。

三、精心编制学习资料。为了有效组织和方便党员学习党章党规、学习系列讲话，行业党委编印、下发了一套《黄石市注册会计师行业“两学一做”学习教育活动学习资料》。该学习资料比较全面地收录了党章党规党纪、党中央重要文件、习近平总书记系列重要讲话等方面93篇内容。并为每个党员免费发放一本《习近平总书记系列重要讲话读本》。此外，为方便党员学习，行业党委充分运用行业QQ群、微信群刊发“两学一做”学习资料，截止日前已在微信群上发布有关“两学一做”学习资料35篇。

四、做实活动方案。根据市委和湖北省注册会计师行业党委关于“两学一做”学习教育活动方案的统一部署，市注册会计师行业党委立足“规定动作”抓到位抓实效、“自选动作”抓亮点抓特色，精密谋划行业“两学一做”学习教育活动方案，力求方案的精细化、精准化，初步拟定了一套“十个一”的活动方案。

在市委组织部的指导下和市财政局党组的领导下，行业内7个党支部，35名党员全程参与了活动。行业党委计划在6月初召开“两学一做”学习教育推进会，进一步推进活动开展。

宜昌召开行业党委与党外人士联席会议 研究部署“两学一做”教育活动

5月27日，宜昌市注册会计师行业党委、市注册会计师管理中心召开了今年第2次行业党委委员与市区两级政协委员、党外人士代表联席会议。宜昌市财政局党组成员、总会计师、市行业党委书记苗新华出席会议并讲话。宜昌市政协委员、中国国民党革命委员会宜昌市委员会副主委刘先华应邀参加了本次联席会议。会议主要议题是集中学习党章党规、学习习近平总书记系列讲话精神，动员全行业各党支部、全体党员掀起“两学一做”学习教育活动高潮。

会上，苗新华畅谈了自己的学习体会与心得。他结合自己的学习实践，就全市注册会计师行业如何开展“两学一做”教育活动，提出了明确要求：一是要做到勤学勤用，以学致用。要认真理解“两学一做”的深刻内涵，充分认识到开展这项活动的必要性与重要性。当前行业面临的改革压力巨大，责任也巨大。社会治理结构的变化，对新社会组织的影响是深刻的，也是深远的。不认真学习，就跟不上时代的前进步伐，就要掉队、就要落伍。二是要通过开展“两学一做”学习教育活动，有效提升工作方法。习总书记推荐大家学习的毛主席的《党委会的工作方法》，对于今天党的建设来讲，仍然具有强烈的针对性、充分的实效性和现

实的指导意义。三是要通过开展“两学一做”学习教育活动，引导全行业党员做好“四种人”，即：政治上的明白人、经济上的清白人、行业发展的带头人、社会层面的文明人。

与会代表分别在会上交流了学习体会，并就宜昌市注册会计师行业开展“学习型、创新型、服务型、贡献型”会计师事务所创建活动提出了意见建议。刘先华表示，参加此次学习座谈会找到了“回家”的感觉；感谢宜昌市注册会计师行业党委对党外知识分子的关心与厚爱，宜昌行业党建工作成效显著、党外知识分子贡献突出。

开门纳谏听民意 深入基层访民情

5月26日，荆州市注会行业党委组织开展的“开门纳谏听民意、深入基层访民情”大接访、大走访活动拉开了序幕。在荆州市财政局工会主任、行业党委书记宋刚率领下，荆州市注会中心在湖北智勃会计师事务所召开了城区事务所所长、行业党支部书记座谈会。13家事务所所长及行业党委委员、党支部书记等19人参加了会议。会议部署落实“两学一做”学习教育实施方案，并听取了事务所对注会中心和财政部门的工作意见和建议。

会上，宋刚作总结发言，提出五点意见：一是要抓好“两学一做”活动，认真学习贯彻中央精神，继续做好党群共建工作。

行业党群工作不能成为负累，要把党群工作融入到平时的业务工作中去，党员要起模范带头作用。二是对事务所提出的意见和建议，属我们职责范畴的要马上改进，不属于我们职责范畴的要主动向相关部门和上级领导反映。三是围绕“创新服务年”活动，进一步提升行业服务质量和水平，组织开展与业务相关的研讨活动；四是加强行业人才培养。五要通过各种媒体加强注会行业的宣传。

立信湖北分所积极筹划支部主题党日活动推进 “两学一做”学习教育

为深入开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”的教育活动，立信湖北分所成立了8人专项筹备小组，积极推进6月下旬的“支部主题党日”的学习活动。

在省注协的指导下，事务所党支部拟定了“重温入党誓词、专题讨论、纸质资料学习、宣传视频学习、党务公开讨论”等教育活动。事务所党支部积极开展的党性实践活动，并收集整理相关图文资料，制作活动宣传展板，同时将“两学一做”的学习要点制作成册页供党员随身携带学习。通过上述多种教育方式提升我所全体党员的看齐意识、党性意识、规矩意识、立足岗位履职尽责，做一个“四讲四有”的合格党员。

湖北五环落实“党员活动日” 扎实开展“两学一做”

为贯彻落实从严治党要求，严肃党内政治生活，不断推动党内组织生活制度化、规范化、常态化，加快建设学习型、创新型、服务型党组织。湖北五环会计师事务所有限公司党支部结合工作特点，扎实开展“两学一做”学习活动，以“党员活动日”为抓手，以“做合格党员”为标杆，充分发挥党员的先锋模范作用，真正使“两学一做”成为公司党员干部履职尽责、创新进取的强大动力。

今年以来，五环党支部自觉落实每月8日的“党员活动日”，通过学习党章、条例，有计划开展了形式多样的活动。“雷锋日”组织职工踏青，拓展红色资源教育功能，以红色革命史宣传，探索现场教学等形式，把党章、党史融入学习教育中，让全体员工都参与“党员活动日”。从4月起，以全面开展“行政事业单位资产清查”业务为契机，公司党支部号召全体党员树标兵，以“合格党员”为示范，以点带面，充分发挥党员的先锋模范作用。5月26日，五环党支部选派党员姜未参加荆州市司法行政系统党章党规党纪知识竞赛，获得了三等奖的好成绩，达到了以赛促学、学以致用目的。

抄送：中国注册会计师行业党委、省委“两学一做”学习教育协调
小组、省委组织部组织二处、省委统战部知识分子工作处、
省民政厅民间组织管理处

湖北省注册会计师行业“两学一做”学习教育领导小组

2016年6月8日印发
